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Premiére partie :
1-Donnez la définition exacte du médicament :

2-Donnez un exemple d’interaction médicamenteuse pharmacocinétique au niveau plasmatique et expliquez les
conséquences possibles de cette interaction :

3-Expliquez comment I’interaction médicamenteuse pharmacocinétique métabolique (induction) entre deux
médicaments peut elle influencer sur I’efficacité et probablement la toxicité de I’un d’entre eux :

4-Devant une intoxication aigué par un médicament acide (pénicilline), comment agir pour sauver la victime,

sachant que la majorité du médicament a été absorbée ?
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Deuxiéme partie :

T Lo e
Beta-bloquant Résorption digestive Premier passage Biodisponibilite
Log P hépatique
Propranolol >90% - Faible
0,73
Aténolol 50% 0 Moyenne
0,01
Le tableau ci-dessus compare les CONSEQUENCES A€ ..........ooviiriniiniiriit ittt e, sur
la. . de deux bétabloquants (traitement de I’Hypertension Artérielle) ayant
des. oo, (LogP) différentes : si une bonne liposolubilité........................... la résorption
(absorption) digestive du.............oeveeniininn.n.. ,elleest également liée d ............ooooiiiiiiiiiiniiin...

important résultant finalement ....................cooi

Troisieme partie

L’ordre de grandeur du volume de distribution d’un médicament.

vd Compartiment de distribution Exemples

(Vkg)

Poids moléculaire éleveé :

Héparine

Insuline

Forte fixation aux protéines plasmatiques :
Phénylbutazone

Warfarine

Aspirine

0,05

Théophylline
Aténolol
Pénicilline

Ethanol
Paracétamol
Indométacine

Morphine
Propranolol
Imipramine

=2 et jusqu’a> 10

1-Complétez le tableau

2-Calculez le volume de distribution des différentes grandeurs de médicaments, cités ci-dessus, pour une
personne de 70Kg.

3-Expliquez pourquoi I’Insuline et I’ Aspirine présentent-ils un VVd=0,05 I/Kg.
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